

要求以色列作保证

哈马斯就达成停火协议提条件

继美国上周就本轮巴以冲突停火提出新提议，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级成员乌萨马·哈姆丹4日表示，哈马斯只有在以色列“明确”承诺永久停火、以军从加沙地带全部撤出的条件下才同意与以方签署停火协议。

要求以色列作出保证

哈姆丹4日在记者会上说，如果这一协议无法确保“永久停火、（以军）从加沙地带全部撤出以及切实、严格落实换俘协议”，哈马斯不会签署协议。

美国总统拜登5月31日公布一份美国主导的新停火协议，主张分三阶段实现加沙地带永久停火并确保遭扣押人员获释。第一阶段是为期6周的“完全停火”，其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出，哈马斯和以色列相互释放部分关押人员等；第二阶段，哈马斯将释放剩余遭扣押人员，换取以军全部撤出加沙地带；第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划。

按照哈姆丹说法，以色列至今不同意就永久停火、全部撤军达成协议，显示出以方“只想带走所有遭扣押人员，然后重新对我们的民众开展侵略和战争”。

哈姆丹呼吁斡旋方向以色列要个“明确说法”：以方能否保证“永久停火、全部撤军”。

卡塔尔一直参与斡旋停火协议。卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里4日说，卡塔尔先前向哈马斯转交了美方新提议，这一提议更接近以色列及哈马斯的诉求。不过，新提议尚未获得冲突双方“切实认可”。

以政府内部出现意见分裂

本轮巴以冲突去年10月爆发后，以色列确立三大作战目标：消灭哈马斯、解救所有遭扣押人员、加沙地带从此不再对以

色列构成安全威胁。

以色列尚未正式回应新停火提议，但其政府内部已出现意见分裂。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡两名极右翼政治盟友3日表示反对加沙地带停火新提议，扬言如果以政府同意提议条件，他们将扳倒现政府。

反对新提议的是以色列国家安全部部长伊塔马尔·本-格维尔和财政部长比撒列·斯莫特里赫，理由是新提议将在以方未确保彻底消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的前提下实现停火。

以国安部长本-格维尔和财长斯莫特里赫3日表示，无法接受任何未能彻底消灭哈马斯的停火协议。如果内塔尼亚胡接受这份“投降”提议，他们将退出执政联盟，进而推翻现政府。

本-格维尔和斯莫特里赫所在政党分别在议会掌握6个和7个议席。按美联社说法，历经5次议会改选、由内塔尼亚胡2022年底组建的以色列现政府是该国历史上民族主义和宗教色彩最浓厚的一届政府。执政联盟在120个议席的议会仅以微弱优势占多数，意味着内塔尼亚胡的较小规模政党联盟对其能否继续执政作用关键。

另外，属中左翼阵营的以色列战时内阁成员本尼·甘茨5月18日公布一份包括解救被扣押人员、加沙地带未来治理模式在内的六点方案，要求内塔尼亚胡在本月8日前予以同意，否则就退出战时内阁。

现阶段，有关各方继续为新停火协议积极斡旋。据埃及开罗新闻电视台报道，埃及安全部门一个代表团定于5日在卡塔尔首都多哈与卡方和美方有关人员就停火协议进行磋商。

↓6月2日，在加沙地带北部杰巴利耶难民营一所学校内，人们聚在一起等待打水。 新华社发



↑6月4日，伊拉克红新月会的工作人员在拉马迪查看即将被运往加沙地带的援助物资。 新华社发

相关新闻：

斯洛文尼亚承认巴勒斯坦国

斯洛文尼亚国民议会4日投票批准正式承认巴勒斯坦国，希望此举有助于制止加沙地带的暴力冲突。

斯国民议会当天就承认巴勒斯坦国相关议案进行投票，在全部90名议员中53名议员参加了投票，其中52名议员投了赞成票，没有反对票。主要反对党议员没有参加投票。随后，斯议长祖潘契奇宣布，斯洛文尼亚承认巴勒斯坦为独立主权国家。

斯洛文尼亚外长法永在投票前对议会表示，承认巴勒斯坦国，不仅提升斯洛文尼亚作为一个尊重国际法和联合国决议的国家的声誉，也是在向以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）双方施压。

斯洛文尼亚总理戈洛布4日早些时候告诉议会，只有两个主权国家平等地坐到谈判桌前，才能找到共同的解决方案。今天对巴勒斯坦国的承认是开始制定和平计划的先决条件。

主要反对党斯洛文尼亚民主党认为，承认巴勒斯坦国不会停止加沙地带的冲突，只会损害斯洛文尼亚的利益。

5月9日，斯洛文尼亚政府启动承认巴勒斯坦国的程序，并于30日一致通过承认议案并提交议会进行最终批准。

多年来，巴勒斯坦建国进程受阻，但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。今年5月28日，挪威、西班牙和爱尔兰三国政府分别宣布正式承认巴勒斯坦国。巴巴多斯、牙买加、特立尼达和多巴哥、巴哈马等国也在此前纷纷宣布承认巴勒斯坦国。联合国20多名专家6月3日在瑞士日内瓦发表联合声明，呼吁所有国家承认巴勒斯坦国。

以美签署采购新一批“阿迪尔”F-35战机协议

以色列国防军4日发表声明说，以国防部已与美国政府签署协议采购第三批“阿迪尔”F-35战机，这批战机将并入以空军。

根据声明，协议涉及的这批“阿迪尔”F-35战机共25架，美方将于2028年开始向以方交付，每年交付3至5架，采购完成后以空军将总共拥有75架这种技术先进的隐形战机。根据以色列国防军网站，以美两国此前已签署50架F-35战机采购协议。

声明援引以国防部长加兰特的话说，采购第三批“阿迪尔”F-35战机体现出以色列和美国的战略盟友优势。

综合新华社

↓5月28日，加沙地带南部城市拉法在以军密集轰炸期间升起浓烟。 新华社发

